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Ata da 118ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Bira Corôa, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Paulo Câmera e Zé Raimundo justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2016, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 

113ª, 114ª e 115ª; e Sessões Especiais – 54ª, 55ª, 56ª e 57ª. Oradores inscritos – O Deputado Euclides 

Fernandes fez a leitura de ofício comunicando a posição da Bancada do PSL de apoiar a candidatura 

do Deputado Marcelo Nilo para presidir a Casa. O Deputado Carlos Geilson parabenizou os 

Deputados Adolfo Viana e Hildécio Meireles apontados pelo Comitê de Imprensa da Casa como 

parlamentares que se destacaram em 2016 e acrescentou à listamos trabalhos dos Deputados 

Luciano Ribeiro e Sandro Régis. O Deputado Hildécio Meireles agradeceu ao Comitê de Imprensa da 

Casa e disse dividir o prêmio com todos os colegas, sobretudo, os companheiros da Bancada de 

Oposição. Concluindo, falou dos problemas enfrentados pela população de Valença e região com os 

serviços prestados pelo IML e solicitou mais investimentos do Governo do Estado nos serviços 

prestados à população nos quesitos saúde, educação e segurança pública. O Sr. Presidente informou 

a presença de alunos da Escola Desbravadores Heróis das Colinas de Pituaçu. O Deputado Luciano 

Simões Filho, após parabenizar os Deputados homenageados pelo Comitê de Imprensa, estendeu o 

reconhecimento ao Deputado Bira Corôa pela Sessão em comemoração ao Dia da Consciência 

Negra. Prosseguindo, falou sobre a reunião das Comissões conjuntas que, naquela manhã, discutiu 

o Parecer ao Orçamento do Governo do Estado para o ano de 2017, afirmando que o ponto alto é o 

debate sobre o modo como o Governador Rui Costa gerirá os recursos. O Deputado Bira Corôa 
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agradeceu o reconhecimento do Deputado Luciano Simões Filho pela Sessão que realizou em 

comemoração ao Dia da Consciência Negra e aproveitou para registrar as conquistas do Estatuto da 

Igualdade Racial da Bahia e de uma Cartilha que foi apresentada e lançada pela Defensoria Pública. 

Finalizou sinalizando os avanços alcançados pela Comissão de Limites Territoriais. A Deputada Luiza 

Maia externou repúdio à extinção das Secretárias da Mulher e da Igualdade Racial no Município de 

Camaçari. Prosseguindo voltou a destacar a Campanha pelos 16 dias de Ativismo pelo Fim da 

Violência Contra as Mulheres e falou sobre a aprovação da chamada PEC do Fim do Mundo por um 

governo que classificou como golpista. Tratou sobre a determinação da Justiça do Maranhão que 

suspende o fechamento de agências do Banco do Brasil e disse que a postura do Ministro Geddel e 

o envolvimento dele nas notícias veiculadas pela imprensa, mostram a “queda das máscaras” do atual 

Governo. O Deputado Rosemberg Pinto externou posicionamento quanto às declarações do 

Procurador Federal do Paraná, Deltan Dallagnol, opinando que o Procurador deveria manter uma 

postura respeitosa, pois  a lei deve ser para todos, inclusive para o Ministério Público. Por fim, deixou 

claro que não se sente incomodado em receber acusações, no entanto, devem ser fundamentadas e 

provadas, caso isso não ocorra, deve haver responsabilização. Constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Sidelvan Nóbrega, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo Salles, Marcell Moraes, Paulo Câmera, 

Paulo Rangel, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade e Targino Machado (08).   

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


